I. Az a4, b1, c1 oldalhosszakkal szerkesztett haromszog ¢; teriilete Heron tételével
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és ez a feltevés szerint egész szdm. Hasonléan az as = by — 1 = b% -3, by = b% — 2, ¢c0 = b% — 1 oldalhosszakkal
szerkesztett hadromszog to teriilete
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a feltevések szerint valéban egész szam.
Eszerint az els6 haromszog felhasznalt tulajdonsagait — ti. a rendezett oldalhosszak 1 egységenként valé ndvekedését
és a teriilet egész voltat — a masodik haromszog 6rokolte. Ezért a belSle hasonléan képezett

az=by—1=03—-3, b3=0b3—-2, c3=bz+1=03—1

oldalhosszakkal szerkesztett haromszog teriilete is egész szdm, és az eljaras ismétlésével akdrhany ilyen haromszog
felirhato [

II. by = 4-gyel a tovabbi két oldalharmas 13, 14, 15, ill. 193, 194, 195.

Az els6 haromszog derékszogi, szogei:

ay =~ 36,9°, By ~ 53,1°, 1 = 90°.
A maésodik haromszog szogei a koszinusz tételbsl:
ag &~ 53,1°, B2 ~ 59,5°, Yo A 67,4°.

o és (1 egyenlGsége nem véletlen. Ugyanis altalaban
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Igy a harmadik haromszogben csak fBs-at és y3-at szamitjuk. Hasonloan altaldban

cos - b%—G _a2—3
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cos B3 ~2 0,5000 (lekerekitéssel), igy S5 ~ 60,0° (felkerekitéssel), 3 = 60,5°.
Végiil az 51, 52, 53 oldalharmasbol:

o~ 58,1°, B =~ 60,0° (felkerekitéssel), v~ 61,9°.

Ez a haromszog az oldalak nagysagat tekintve beilleszthetd a fenti masodik és harmadik haromszdg kozé, és ekkor
szogei is a megfelel6 szogek kozé esnek:

b: 4, 14, 52, 194;

o 36,9°, 53,1°, 58,1°, 59,5°;
B: 53,1°, 59,5°, 60,0°, 60,0°;
v: 90°, 67,4°, 61,9°, 60,5°.

Lovdsz Laszlé (Budapest, Fazekas M. gyak. g. L. o. t.)

LA leszarmaztatott hiromszdg nem azonos a kiindulasi haromszdggel, mert ¢1 — by = 1, ezért a1 > 1, by > 3, igy pedig b2 — b1 =

1\? 9_25 9
b% —b1—2= (b1 - 5) 1 > 7 1 > 0, még inkdbb bz —ba > 0, és igy tovabb. Mindezek an. ,racionalis haromszdgek”, azaz mindegyik
sz0gilik mindegyik trigonometriai fiiggvényének értéke racionalis azdm. Ez a koszinuszokra a koszinusz tétel alapjan mar az oldalak racionalis
voltabol kovetkezik, a szinuszokra pedig pl. a 2t = ab sin~y képletbsl.



